

公开听证让公平正义可见可感

张家界市检察院对一起刑事申诉案公开听证

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 杨明鹏 董裕淇)7月26日,张家界市人民检察院召开曾某刑事申诉案公开听证会。听证会由市检察院党组成员、副检察长周先勇主持,邀请市人大代表、政协委员和人民监督员担任听证员。

听证会上,主持人介绍了案件基本情况及申诉人

的主要诉求,申诉人阐述了申诉理由、依据和请求,原案承办检察官阐述了原案处理情况并对申诉人提出的案件疑点依次作答。

听证员先后就案件采信证据、认定事实、适用法律等方面,向案件原承办人和申诉人进行了发问,根据听证的事实、证据发表了对案件的处理意见并进行讨论,最终形成听证评议意

见,会上宣布了听证意见及理由。

接下来,该院将在充分考虑听证员评议意见的基础上,结合案件查明的事实及证据依法作出决定。通过公开听证会,申诉人讲述自己的诉求,听证员独立发表客观、中立的第3方意见,以兼听避免偏信,让公平正义可见可感,切实保障了当事人合法权益。



听证会现场。

清廉大厅建得好不好,还得群众说了算

永定区纪委监委“一把手”体验式调研清廉大厅建设

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 吕绍甫)7月27日,张家界市永定区委常委、区纪委书记、区监委主任彭剑锋来到区政务大厅,开展清廉大厅建设调研及走流程、解难题、优服务活动。

在区政务服务中心大厅1楼社保办理窗口,彭剑锋现场体验了社保办理流程,并与办事群众交流,听取他们对办事流程的意见建议。他围绕注册登录、填写填报、提交申报、等待结果等环节,全流程体验办事感受。他边体验边和办事群众亲切交谈,认真查找群众在办事中存在的痛点、堵点、难点,并现场解决政务大厅

存在的实际困难。

“残疾证办理需要准备哪些材料?”“行动不便的群众办事方便吗?”在残疾证办理窗口,彭剑锋认真了解区残联相关审批事项入住情况,并详细询问办理需要的材料、办理环节和办理时限等情况。他强调,残疾人是特殊群体,要牢固树立以人民为中心的发展思想,站在办事群众的角度,设身处地的想问题,让他们感受到党和政府的温暖。

清廉大厅建设是清廉永定建设的重点单元之一,彭剑锋对区政务中心清廉大厅建设成效予以肯定,对区政务中心更好发挥服务企

业和群众的“窗口”作用提出指导性建议:一要进一步提高认识,围绕建优建强的目标加大推进力度,为高质量推进清廉永定建设立标打样;二要聚焦群众办事高频事项,强化信息系统整合,推动线上线下深度融合,让数据多跑路,群众少跑路;三要持续优化营商环境,深入查找清廉大厅建设存在的突出问题,对在政务服务中不作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题要坚持零容忍,让政企关系“亲”上加“清”;四要强化效能监管,配优配强工作人员力量,提升业务服务能力,不断增强企业、群众的获得感、幸福感、安全感。

廉评

年轻干部要有为更要有畏

□吕绍甫

近日,三湘风纪网站发布消息:岳阳市君山区委常委、副区长谈家旭涉嫌严重违纪违法,目前正在接受市纪委监委纪律审查和监察调查。

简历显示,谈家旭是一名80后党员领导干部,正处于年富力强的黄金时期。面对组织的关怀,人民的期盼,本应响应时代号召,乘改革东风,在干事创业中历练成长,成为时代的弄潮儿、担当作为的“排头兵”。但是,像谈家旭这样的年轻干部被查,又给我们敲响警钟:年轻干部并不是天然就与腐败绝缘,也不具备天然的免疫力。作为一名年轻干部,必须有为,更要有畏。

年轻干部要筑牢思想防线。当今世界正处在百年未有之大变局的特殊时期,年轻干部作为党的事业薪火相传的中坚力量,要经常从思想上正本清源、固根守魂,时时刻刻向先进人物、榜样力量看齐,在工作、学习和生活中常悟常新,补足精神之钙,锻造过硬的政治定力,不断提升政治敏感性和政治洞察力,透过现象看清本质,把握正确政治方向,修好政治定力课,做共产主义坚定的信仰者。

年轻干部要严守廉洁底线。党纪国法是每一名党员干部应该始终坚守的底线,年轻干部面对的种种诱惑、风险考验,应该经常提醒自己常怀敬畏之心、律己之心,牢

固树立廉洁意识,始终坚守廉洁底线。从树立纪律意识、规矩意识做起,在原则问题上不含糊、不退让,始终高悬法律明镜,紧绷纪律之弦,用纪法内塑精神、外强筋骨,涵养清风正气,坚决抵制歪风邪气。

年轻干部要划好交友红线。分析各地通报的年轻干部违纪违法案例发现,一些年轻干部生活贪图享乐、爱慕虚荣,甚至热衷炫富攀比;有的痴迷网络游戏、网络赌博、直播打赏等嗜好。加上少数单位领导认为年轻干部综合素质相对较高,沾染的官场陋习少,就放松了对年轻干部的日常监管。这些理想信念错位、组织管理缺位的年轻干部,贪欲的堤防一旦洞穿,就会被不良嗜好和物质欲望冲昏头脑,甚至以身试法、铤而走险。作为年轻干部,要“择其善者而从之”,多交良师益友,乐交畏友诤友,不交佞徒损友,建立干净健康的“朋友圈”,才能行稳致远。

习近平总书记曾在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话中强调:讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。作为年轻干部要有为更要有畏,要加强道德修养、打牢从政之基,严守纪律规矩,用坚实的臂膀扛起时代的重任,在党和人民最需要的地方绽放绚丽的青春之花。

(作者单位:张家界市永定区纪委监委)

图片新闻

张家界首个金融纠纷诉源治理工作站挂牌

7月26日上午,张家界市永定区人民法院驻中国建设银行张家界分行金融纠纷诉源治理工作站正式挂牌,这是全市首个成立的金融纠纷诉源治理工作站。为从源头上化解矛盾纠纷,永定区法院派驻“点对点”调解员进驻银行,通过“线下+线上”方式对涉金融类纠纷进行诉前调解。

湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 向进



屋场会里法治宣传润民心

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 杜雷琼)“过去总觉得法律离我们很远,看不明白、听不懂。现在不一样了,法治屋场会都开到家门口了。”7月27日晚,张家界市武陵源区司法局开展政法单位联乡镇(街道)、政法干警进村居(社区)活动,在双星村与群众围坐在一起拉家常。

屋场会上,区司法局工作人员宣讲了《习近平法治思想》,武陵源籍在读高校法学院(系)两名大学生结合具体案例对《民法典》部分内容进行了讲解,并现场解答居民关心的各类法律问题。现场工作人员为每位村民送上了一份法治宣传“大礼包”——《中华人民共和国法律援助法》《民法典》《八五普法进乡

村》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《防范电信网络诈骗》《安全生产法》等法律法规,帮助广大群众增强法治观念和法律素质。

下一步,区司法局将继续推进政法单位联乡镇(街道)、政法干警进村居(社区)活动,深入开展法治宣传工作,把更多的法律知识送到群众身边,用法治保障助力乡村振兴。